
ПРОГРАМА 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „П.Р.СЛАВЕЙКОВ 1928” 

ЗА 2022 ГОДИНА 

ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ 

В уставът си  читалище  „П.Р.Славейков 1928” е формирало своята мисия така: „Да 

съхранява националното културно наследство и родова памет, да е проводник на 

гражданското общество, да привлича младите и обществено ангажирани хора от района, 

като им създава благоприятна среда за културна, творческа и образователна изява.”. 

Народно читалище “П.Р.Славейков 1928” Варна развива дейността си на територията  на 

район «Вл.Варненчик», чиято обособеност и отдалеченост от центъра на града го 

оформят като относително самостоятелна общност. Основните функции и задачи на 

читалището са: отстояване позицията на водещо културно средище; обогатяване на 

културния живот на района; развитие на библиотечната дейност; съхраняване на 

народните обичаи и традиции; развитие и подпомагане на любителското художествено 

творчество; работа по проекти; партниране с местната администрация за развитието на 

културните процеси. 

Дейността на Народно читалище „П.Р.Славейков 1928” през 2022 год. ще се развива в 

следните  

основни направления: 

 І. БИБЛИОТЕЧНА И ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ  

 През 2022 год. се предвижда: 

➢ Обновяване на библиотечния фонд в зависимост от читателските интереси; 

➢ Периодична инвентаризация  на книжния фонд на читалищната библиотека и 

поддържане на създадените регистри, съгласно  изискванията на Закона за 

обществените библиотеки;  

➢ Ангажираност със специални мероприятия и коопериране с други читалищни 

дейности, както и с други образователни и културни институции  

➢ Провеждане на игра за деца и възрастни 

➢ Терапевтично четене на деца, които имат проблеми с четенето 

➢ Отбелязване на Седмицата на детската книга и изкуства за деца - гостуване на 

Камишибай театър от Детски и средношколски комплекс на РБ „Пенчо 

Славейков“;  

➢ Включване в Националната инициатива „Маратон на четенето“ - „Бабини 

приказки“ – възрастни читатели на библиотеката четат приказки от тяхното 

време на деца от детските градини в района; „Литературен пикник“ – четене на 

книги в парка, игри и викторини с ученици от училищата в района 



➢ Участие в Национална библиотечна седмица - ден на отворените врати; дни без 

глоби; библиотекар за един ден 

➢ „Европейска седмица на програмирането“ – провеждане на семинар на тема 

"Начални стъпки по програмиране в партньорство с РБ „Пенчо Славейков“ – 

Варна 

➢ „Читателска щафета“ – посещение на библиотеката от ученици по повод 

Националната седмица на четенето 

➢  „Екскурзия в библиотеката“ - посещение на ученици от района, с цел 

наблюдение и запознаване с реда за ползване на библиотечните услуги. 

➢ Литературни срещи – представяне на автори и нови заглавия на книги 

➢ Подреждане на кътове и информационни табла по повод национални и 

православни празници, бележити дати и  годишнини на известни личности. 

➢ „БиблиоТворилница“ с участието на ученици от училищата в Район „Вл. 

Варненчик“  

 

 ІІ. УЧЕБНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

 За учебната 2021/2022год. тя се организира в следните колективи, клубове и школи: 

➢ Детски танцов ансамбъл „Китка цвете” 

➢ Вокално студио  “Angel voices” 

➢ Група за популярни и шлагерни песни «Морски сирени» 

➢ Фолклорна група „Ружица“ 

➢ Танцов клуб „Сборенка” 

➢ Модерен балет "Vitto Dance" 

➢ Музикални школи – клас “пиано”, “гайда”, „акордеон“ 

➢ Школи по народни танци 

➢ Школа по приложно изкуство 

➢ Народно пеене за деца 

➢ Клас по художествено слово „Родолюбче“ 

През 2022г се предвижда: 

➢ Опазване и популяризиране на културното многообразие в района, традициите и 

фолклора и развитие на техния потенциал. 

➢ Привличане на повече млади хора в творческите състави и клубове, създаване на 

нови и организиране на техните изяви. 

➢ Обогатяване и обновяване на сценичните реквизити, носии и озвучителната 

техника чрез дарителски кампании и проекти. 

➢ Осъществяване на културен обмен чрез участия в регионални, национални и 

международни културни събития и инициативи. 

 

 ІІІ. ПРОЕКТНИ ДЕЙНОСТИ 

През 2022 год. НЧ „П.Р.Славейков 1928” ще кандидатства за ежегодните процедури на  



Министерство на културата и др.: 

➢ Допълваща субсидия,  

➢ Помощ за книгата и НФК;  

➢ Фонд „Култура“ на Община Варна,  

➢ Програми и проекти, позволяващи участие на читалища.  

➢ Ще се търсят възможности за финансиране с участие в партньорство по проекти. 

ІV. КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР – ОСНОВНИ АКЦЕНТИ 

м. януари - Бабин ден – „Бабини ръчички могат всичко“ – конкурс за собственоръчно 

изработени предмети 

м. февруари – месец на виното и любовта - инициативата "Във виното е истината“ 

1 март – „Да дарим мартеници за здраве“ –благотворителна инициатива;  

3 март – Поклонение пред Мемориала в района по повод 3 март. 

м.април – Маратон на четенето и седмица на детската книга. 

м.април –Международен ден на книгата и авторското право - представяне на варненски  

автор. 

м.май - „Танцът е магия!” – годишна концертна продукция читалището. 

/21 - 24 май/ Подготовка и провеждане на „Празници Владиславово”. В празничната  

програма се провеждат: традиционен детски конкурс за рисунка „Децата на 

Владиславово  

рисуват”, игри за децата от района, празнично шествие по булевардите в района,  

тържествени концерта и други съпътстващи прояви. 

м.юни - м. август - Лятна школа „Играейки учим!“  

м. септември – Подготовка за откриване на учебната година – „Читалищни 

работилници за  

малки и големи“ 

м. септември – Международен конкурс за вокално изкуство „Морски звездички” – 

песенен  

конкурс, организиран от читалището и патентован с рег.№ 67878 

м.октомври, галерия „Палитра” - Изложба в галерията на читалището във връзка с 18.Х, 

Деня на художника.  

м. ноември– концерт за Деня на народните будители 

декември – коледен концерт; коледуване. 

Представяне на куклени постановки на ДКТ Варна, а при интерес – и на други 

театрални  



групи и формации. 

V. ОРГАНИЗАЦИОННИ ДЕЙНОСТИ 

➢ Продължаване на установените партньорства и търсене възможности за нови с 

учебни заведения, НПО, местна власт, бизнес и медии за още по-пълноценна 

читалищна дейност. 

➢ Участие в обучителни семинари, кръгли маси, дискусии, работни срещи с цел 

повишаване компетенциите и развитието на читалището. 

➢ Формиране на читалището като място за общуване и контакти, реализиране на 

успешни социални практики и дарителски акции. 

➢ Поддържане и подобряване на материалната база в рамките на допълващата 

субсидия и собствените финанси. 

 

 


